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1.1 “Poélniezmienniki”

Czeste, cho¢ na razie nie na II etapie OM, sa uklady postaci y = f(x),z = f(y),x = f(z), gdze f
jest pewng funkcjg. Zwykle podstawianie niewiele tu daje. Trzeba zgadnaé¢ rozwigzania i pokazaé¢ pewng
wlasno§é f, ktora sprawia, ze innych nie ma. Tutaj zwykle b. wazne sg nieréwnosci i wartosé bezwzgledna.

ZADANIE 1
Zmajdz wszystkie czworki liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢, d spelniajace uktad réwnan

a=20—-1
b=2c2—-1
c=2d*>—-1
d=2a%—-1.

Wskazowka: Potoz f(x) = 22? — 1. Narysuj wykres! Poréwnaj |f(x)| i |x| w zaleznosci od x.

ZADANIE 2
Liczby 1, ..., %2011 sa rzeczywiste dodatnie i spelniaja uktad réwnan

x? =3

T3 _
To” = T4

T1 —
Ta011 — T2-
Wyznacz te liczby.

ZADANIE 3
Udowodnij, ze jesli réwnanie ax® + bz* 4+ ¢ = 0, gdzie ac # 0 ma trzy rézne rozwigzania x,,xs, T3, to
réwnanie cx® + bxr + a = 0 ma trzy rézne pierwiastki rzeczywiste.

ZADANIE 4
Rozwigzaé¢ réwnanie

a2
Z+b2+c2:ab—ac—|—2bc

w liczbach rzeczywistych a, b, c.
Wskazowka: od czego jest sensownie zaczqgé?

ZADANIE 5
Znajdz wszystkie trojki (z,y, z) liczb wiekszych od 1 speliajace rownanie
3

3 3
THy+z+ - + =2(\/x+2+\/y+2+\/z+2).
r—1 y—1 2z-1

Wskazowka (lub zdziwko) dla patujgcych: jezeli wielomian f jest stale nieujemny i f(a) =0 to f'(a) =0,
wiec NWD(f, f)(a) =0 (to byto na Serwach).

ZADANIE OBLICZENIOWE 6
Znajdz pierwiastek nastepujacych wielomianéw wiedzac, ze wielomiany te sa stale nieujemne

1. 2* — 1123 — 722 + 1762 + 576,

2. 28 — % — 22 — 3 + 222 + 32 + 1.



